
Уравнения 
химических реакций



Алгоритм составления уравнений 
химических реакций

1. В левой части записываются формулы веществ, 
которые вступают в реакцию: KOH + 
CuCl2 →.

2. В правой части (после стрелки) – формулы веществ, 
которые получаются в результате реакции:    

KOH + CuCl2 → Cu(OH)2 + KCl.
3. Затем с помощью коэффициентов уравнивается 

число атомов одинаковых химических элементов в 
правой и левой частях уравнения :

     2KOH + CuCl2 = Cu(OH)2 + 2KCl.



Основные правила расстановки 
коэффициентов
�Расстановку коэффициентов начинают с 

элемента, чьих атомов в реакции участвует 
больше.

�Количество атомов кислорода до и после 
реакции в большинстве случаев должно быть 
четным.

�Если в реакции (обмена) участвуют сложные 
вещества, то расстановку коэффициентов  
начинают с атомов металлов или с кислотных 
остатков.



   Н2О →   Н2 + О2

Расстановка коэффициентов 
в уравнении химической реакции 
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Что показывает химическое уравнение

•Какие вещества вступают в реакцию.
•Какие вещества образуются в 
результате реакции.

•Массу реагирующих веществ и веществ, 
образующихся в результате химической 
реакции.

•Отношение масс реагирующих веществ 
и веществ, образующихся в результате 
химической реакции.



Задание 

Расставьте коэффициенты в следующих урав-
нениях химических реакций:

N2 + H2 → NH3,  

MnO2 + H2 → Mn + H2O,

Al + Cl2 → …..

CaO + P2O5 →….

KOH + H2SO4 → ….

ZnS + O2 → ZnO + SO2.


